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46) Sobre o período, anterior à utilização da 
escrita, conhecido por Neolítico, podemos afirmar 
que, nele: 
 
A) O homem passou a construir suas casas sobre 

estacas, as palafitas. Para armazenar cereais, 
fazia potes de barro, dando origem à cerâmica. 

B) Houve a descoberta do fogo, os instrumentos 
confeccionados inicialmente em osso e madeira 
foram sendo substituídos por pedra e marfim. 

C) O longo isolamento por causa do frio, aliado a 
uma inteligência mais apurada, permitiu o 
surgimento da arte com representações de 
caças nas paredes das cavernas.  

D) Ocorreu a fundição do cobre, seguida da do 
estanho, o que permitiu a obtenção do bronze, 
resultante da liga dos dois primeiros. 

E) O Rhamapithecus caçava animais grandes 
como mamutes e renas com armadilhas. 
Confeccionavam nessa época arpões e agulhas. 

 
 
 
_________________________________________ 
 
47 Leia o texto a seguir: 
 
“pequenos rios irrigavam a região e permitiam a 
prática agrícola e pastoril. Apesar disso, as 
principais atividades econômicas eram o comércio, 
o artesanato e a navegação. A abundância de 
madeiras de boa qualidade facilitava a construção 
de navios usados no transporte de mercadorias 
produzidas nas diversas cidades-estados e 
adquiridas de outros povos. Fabricavam jóias de 
âmbar, ouro, prata e marfim. Foram eles que 
criaram a técnica da produção de vidro 
transparente e a do tingimento de tecidos com a 
púrpura, matéria corante vermelho-escura” 
(PEDRO, Antônio & LIMA, Lizânias. História Geral. 
São Paulo, FTD:1996 pág. 14) 
 
O texto acima refere-se aos: 
 
A) Hebreus 
B) Egípcios 
C) Persas 
D) Fenícios 
E) Cretenses 
 

48) Leia as afirmativas abaixo relacionadas à 
Baixa Idade Média: 
 
I – A Banalidade era o tributo cobrado na 

transferência do lote de terra de um servo 
falecido a seus herdeiros que continuavam 
pagando aos senhores uma porcentagem sobre 
a produção. 

II – O período marca o início das invasões na 
Europa Ocidental, a desarticulação da 
economia agrícola e o isolamento da população 
em porções de terras chamadas de Feudos. 

III – O movimento cruzadista é definido como 
sendo uma série de expedições armadas, 
realizadas pelos cristãos, com o propósito de 
romper o cerco imposto à Europa desde o 
século VIII. 

IV – As vilas e as cidades cresceram tão 
rapidamente que, por volta do século XIV, em 
algumas regiões, metade da população havia 
sido deslocada para atividades comerciais e 
artesanais. 

V – As Corporações de Ofício ou Guildas 
estimulavam o lucro, combatiam o poder da 
Igreja, limitavam o comércio feito por 
estrangeiros e controlavam os preços dos 
produtos. 

 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 
afirmativas corretas: 
 
A) I e IV 
B) III e IV 
C) II e V 
D) III e V 
E) I e II  
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49) Sobre o período conhecido por Alta Idade 
Média, podemos afirmar que houve: 
 
A) O surgimento das cidades, enfraquecimento do 

poder da Igreja e invasão da Europa pelos 
árabes. 

B) O fortalecimento do poder nacional, a ascensão 
da Igreja e efervescência cultural urbana. 

C) A ruralização econômica, decadência do 
comércio e fortalecimento do poder local. 

D) O renascimento comercial, fortalecimento da 
Igreja e a invasão da Europa pelos Vikings. 

E) A decadência do comércio, a ascensão da 
cultura teocêntrica e o advento das Cruzadas. 

 
 
 
_________________________________________ 
 

50) A construção dos primeiros motores elétricos, 
o telégrafo sem fio e o uso do petróleo como 
combustível são exemplos da revolução 
tecnológica que marcou o final do século XIX. 
Sobre a Segunda Revolução Industrial, podemos 
afirmar que: 
 
I  – A produção em massa foi uma grande 

mudança na indústria. 
II – A pequena empresa praticamente 

desapareceu nessa fase. 
III – A produção industrial abastecia-se do 

excedente gerado no campo, tanto na 
Inglaterra quanto na França. 

IV – A busca por novos mercados de 
investimentos para o capital excedente gerado 
na Europa pode ser considerada uma das 
conseqüências do desenvolvimento do 
capitalismo. 

V – A explosão demográfica, com altos índices de 
natalidade e mortalidade, é outra conseqüência 
do processo de expansão industrial. 

 
Assinale a alternativa que apresenta todas as 
afirmativas corretas: 
 
A) II, III e IV 
B) I, III e IV 
C) II, III e V 
D) III, IV e V 
E) I, II e IV 
 
 
 
 

51) O Renascimento Literário, notadamente o da 
península ___________, foi marcado pelo 
___________, pela adoção do dialeto __________ 
e pela crítica à ___________ do mundo medieval.  
 

A seqüência correta no preenchimento das 
lacunas é: 
 

A) Balcânica – antropocentrismo – local – 
racionalidade. 

B) Ibérica – etnocentrismo – nacional – 
racionalidade. 

C) Itálica – teocentrismo – regional – concepção 
filosófica. 

D) Itálica – antropocentrismo – local – concepção 
religiosa. 

E) Ibérica – teocentrismo – nacional – concepção 
religiosa. 

 
_________________________________________ 
 
52) O período entre guerras é tradicionalmente 
conhecido como um período de crise mundial, 
marcado pelo surgimento de regimes totalitários 
de direita, pela crise mundial do capitalismo e 
pelas agitações operárias. Sobre o período entre 
guerras, indique se é verdadeira (V) ou falsa (F) 
cada uma das alternativas a seguir: 
 
(    ) Durante o período nazista, a indústria, de um 
modo geral, estagnou-se. 
(    ) A inflação e o desemprego, aliados à 
influência da Revolução Socialista Russa, 
estimulavam os movimentos operários, temidos 
pela burguesia italiana. 
(    )  Na península Ibérica, as forças trabalhistas 
chegaram ao poder, com Salazar em Portugal e 
Franco na Espanha. 
(    )  O programa norte-americano de intervenção 
na economia, no sentido de superar a crise 
estabelecida, denominou-se New Deal. 
(    )  Entre os anos de 1924 e 1929, a Alemanha 
viveu um período de euforia, promovido pelos 
empréstimos dos Estados Unidos. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a seqüência 
correta: 
 
A) F – F – F – V – F 
B) F – F – V – V – F 
C) V – V – V – F – F 
D) V – F – V – F – V 
E) F – V – F – V – V 
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53) São conseqüências da vinda da Família Real 
Portuguesa para o Brasil em 1808: 
 
I – A abertura dos portos brasileiros ao livre-

comércio com as nações amigas. 
II – Concessão de alvará de liberdade para o 

estabelecimento de fábricas e manufaturas no 
Brasil.  

III – Elevação do Brasil a Reino Unido em 1815.  
IV – Criação do Banco do Brasil, da Biblioteca Real 

e da Imprensa Régia. 
 
Assinale a alternativa que contém todas as 
afirmativas corretas: 
 
A) I, II e IV 
B) II, III e IV 
C) I, II, III e IV 
D) I, II e III 
E) I, III e IV 
 
 
 
________________________________________ 
 
54) Em relação à cafeicultura, podemos afirmar: 
 
A) No século XIX, o consumo de café era muito 

restrito entre a população urbana européia. 
B) No século XIX, o café foi o fator de 

recuperação econômico-financeira do país, 
reintegrando a economia brasileira nos setores 
em expansão do mercado mundial.  

C) Ainda no século XVIII, oriundo das Antilhas e 
do México, o café chegou ao Brasil sendo 
inicialmente plantado no Rio de Janeiro.  

D) Na segunda década do século XIX, das 
cercanias do Rio de Janeiro, o café alcançou as 
vertentes do Vale do Paraíba e do sertão 
nordestino. 

E) O nordeste catarinense tornou-se, a partir de 
1840, o principal centro produtor e exportador 
do Brasil.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

55) Sobre o fim da escravidão no Brasil, podemos 
afirmar: 
 
I – A segunda metade do século XIX, além do 

aparecimento das ferrovias e dos imigrantes 
europeus, viu também o fim do trabalho 
escravo.  

II – A extinção do tráfico negreiro em 1850 e a 
convergência dos imigrantes europeus para 
áreas cafeeiras contribuíram para a eliminação 
do trabalho escravo. 

III – A campanha abolicionista das décadas de 
1870 e 1880 ocorreu num contexto de 
decadência do sistema escravista. 

IV – A abolição significou o completo rompimento 
com os preconceitos raciais e a inserção da 
população ex-escrava na vida social, econômica 
e política brasileira.  

 
Assinale a alternativa que contém todas as 
afirmativas corretas: 
 
A) I, II e III 
B) II, III e IV 
C) I, II e IV 
D) I e III 
E) II e IV 
 
 
________________________________________ 
 
56) A informação que está relacionada à política 
externa brasileira no Segundo Império é:  
 
A) A união político-territorial do Uruguai, Paraguai 

e Argentina, interessava ao Império Brasileiro. 
B) Os maiores problemas estão ligados à região 

Amazônica. 
C) As lutas políticas internas no Uruguai, 

especialmente entre blancos e colorados, 
geravam instabilidade na fronteira com o Rio 
Grande do Sul. 

D) Conflitos no Prata estão relacionados, entre 
outros fatores, a problemas de navegação nos 
Rios Paraguai, Ibicuí e Jacuí.  

E) Com o final da Guerra da Tríplice Aliança, o 
Brasil perde sua capacidade de influência 
política no Prata. 
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57) No seio das diversas agremiações e frentes 
políticas que atuaram nos primeiros anos da 
República Brasileira, seria desenvolvido em larga 
escala um espírito de ruptura para com o passado 
colonial e imperial, em nome de uma supressão 
dos resquícios da época monárquica. Um dos 
grupos que mais se coadunou a tal 
comportamento e que teve na lusofobia uma de 
suas marcas registradas foi o dos 
 
A) jacobinos. 
B) girondinos. 
C) sabinos. 
D) sebastianistas. 
E) cabanos. 
 
 
 
 
_________________________________________ 
 
58) No que tange à Constituição Brasileira de 
1891, pode-se afirmar que ela 
 
A) instituía a existência dos poderes Executivo, 

Legislativo, Judiciário e Moderador. 
B) foi outorgada pelo primeiro Presidente da 

República, Deodoro da Fonseca. 
C) estabelecia o voto censitário.  
D) ordenou institucionalmente a República dos 

Estados Unidos do Brasil. 
E) previa a centralização político-administrativa 

em relação às províncias e a concentração de 
poderes nas mãos do Executivo. 

 
 
_________________________________________ 
 
59) No caso brasileiro, um dos fatores que 
contribuiu com a desintegração da ditadura 
estado-novista foi 
 
A) o colapso do Milagre Brasileiro. 
B) a prática do comércio compensado com a 

Alemanha. 
C) a deflagração da Intentona Comunista. 
D) o suicídio de Getúlio Vargas. 
E) a participação do Brasil na II Guerra Mundial. 
 
 
 
 
 
 

60) No Brasil, quanto ao processo histórico que 
levou ao final dos governos militares, iniciado 
ainda durante a administração do Presidente 
Ernesto Geisel, pode ser destacado que 
 
A) o governante determinou a imediata anistia, a 

qual seria ampla, geral e irrestrita a todos os 
refugiados políticos. 

B) a abertura foi promovida pelos detentores do 
poder que planejaram fazê-la de forma lenta, 
gradual e segura. 

C) foi estabelecido o fim do bipartidarismo, 
extinguindo-se ARENA e MDB e promovendo-se 
o pluripartidarismo. 

D) foi editado o Ato Institucional N.5 que ampliava 
as liberdades individuais. 

E) ao final daquele período administrativo, foi 
realizada eleição direta para a Presidência da 
República. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


